
 

Trang 1/2 

BỘ XÂY DỰNG                  ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM 

TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY              KỲ THI KTHP HỌC KỲ II NĂM HỌC 2019-2020 
Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 24/08/2020 

                                         Môn: THỦY LỰC 1 

 ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                      (Đáp án - thang điểm gồm 02 trang) 

 

Câu Đáp án Điểm 

1 

+ Áp suất tuyệt đối (hay áp suất toàn phần): 

                  ptđ = p0 + .h 
0.5 

+ Áp suất dư: 

                  pdư = ptđ – pa = p0 + .h – pa 
0.5 

+ Áp suất chân không: 

             pck = pa - ptđ = - pdư.    
0.5 

           + Áp suất tuyệt đối bao giờ cũng là một số dương. 0.75 

           + Nếu áp suất tại mặt thoáng là áp suất khí quyển thì Pdư = 0. 0.75 

Tổng điểm câu 1 3.0đ 

2 

a) Xác định độ chênh lệch mực thủy ngân (tìm h2) :  

Chọn mặt đẳng áp qua vị trí phân chia 2 chất lỏng:  

Ta có :  BA pp   

  
20 1 2( )A H Op p h h      

  2B a Hgp p h     

0.5 

20 1 2 2( )H O a Hgp h h p h         

2 22 0 1( ) ( )Hg H O a H Oh p p h          

 

0.5 

 

Mà da ppp 0   
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0.5 

b) Áp suất trong bình khi mực thủy ngân trong hai nhánh bằng nhau : 

Ta có :  DC pp   

  
20C H Op p h     

0.5 
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0.5 
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Tổng điểm câu 2 3.0đ 



 

Trang 2/2 

3 

       Trên đoạn ống d1: 
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           Vậy trạng thái chảy trong đoạn ống d1 là trạng thái chảy tầng. 

 

0.75 

       Trên đoạn ống d2: 
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          Vậy trạng thái chảy trong đoạn ống d2 là trạng thái chảy rối. 

 

0.75 

Muốn có trạng thái chảy rối trên đoạn ống d2 thì phải thoả điều kiện:  

                                          Re2<Reduoi 

                       Ta có: 2 2
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0.5 

   Tức là để có trạng thái chảy rối trong đoạn d1 thì: 
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   Khi đó lưu lượng sẽ là: 
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   Vậy muốn có trạng thái chảy rối ở trên đoạn ống d1 thì lưu lượng dầu: 
Q<1,84 (l/s) 

0.5 

Tổng điểm câu 3 4.0đ 

 

 

 

 


